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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого у{ета электроэнергии (АИИС КУЭ) по объектам
KI_{ филиал Лиско бройлер, Инвестиционный траст) (лалее по тексту - АИИС КУЭ) и

устанавливает порядок проведения первичной и периодической поверок АИИС КУЭ.

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Поверке подIе]кит АИИС КУЭ }твержценного типа с перечнем измеритеJ]ьно-
информшцаотrньrх коDtrIлексов (ИИК) иJм измеритеJIьньD( каналов (IlIК), приведенньгх в описании типа
АИИС КУЭ, уверщденном прикщом Федераrьного iгентства по техническому реryJIирванию и
мgгрологии.

.Щалее в тексте под обозначением <ИК> в равной степени булет полразумеваться как
измерительно-информационЕый комплекс, так и измерительный канал.

flоrryскается проведение поверки АИИС КУЭ в сокращенном объеме (в части отдельньтх ИК),
с обязательньшI у,казанием в приложении к свидетеJъству о поверке информации об объеме
прведенной поверIс.r.

.Щогryскается проведение поверки АИИС КУЭ с составом ИК, непосредсгвенно приме}яемьD(

лли измереrий в сфере госуларсгвен н ого реryJIирваrшя обеспечеrия ед,lнства измереrмй.

Прослоrстваемосгь измереrтий в АИИС КУЭ обеспечивается посредством неразрывной цепи
поверок средств измереrrrй (измерrгеrь!IьD( компонетrtов), входяrцж в состав АИИС КУЭ,
связываюшцIх Ех с государственными первичными этмонатчи: ТТ с ГЭТ 152-2023, ТН с ГЭТ 175-202З,

Счетчиш с ГЭТ 153-2019, УССВ сГЭТ |-2022.

.Щ_rrя обеспечения прослеживаемости все средства измерений (измерrге.ьные комлонеrrьt),
входяIцле в фсIав ИК ДИИС КУЭ, долясты своевременно поверяться в соответствии с и}ггервмами
меrкд/ поверкilми и метод.кilми поверки, устzlновленным при угверждении их типа,

аккремгованными на их поверку юридrческими лицalми и инд{видуаJIьными предIрини]!{атеJIЯМИ С

использовчlнием устr!новленньD( в метод{ках поверки средств поверки. Есшл очередrой срОк пОвеРКИ

Федства измерешй (измерlтгеrъного компонеЕпI) наступасг до очередного срока поверки ДИИС
КУЭ, поверяеrся тоJъко этот компонент, и повфка АИИС КУЭ не проводл-гся. После поверки средства

измерешrЙ (rrзмерlтгетьногО колпlонеrrга) и восстановJIения ик вьшошtяется проверка ИК, той его

части и В том объеме, которьй необхомм дIя того, тгобы убедlться, тго дейсгвия, связанные с

поверкой средсгва измерений (измерlтгеlьного КОr*ПIОНеrПа), не Hap},lllиJти мgtрологических

харакгеристик ИК.
После ремоrпа диис куэ, аварlй в энфгосистеме, ecJIи эти собьrгия могJм повлиять на

N{етрологиtIеские харшсtеристшс.r ИК, а таюке после замены средсгв измерений (измеритеlтьньж

КОt"ТПОНеТГГОВ), входяrшх в их состав, провомrcя внеочередraц повФка диис куЭ в объеме

перви.пrой поверки. !огryскаеrся проводпь поверку тоJIько тех ИК, которые подвергJIись }казанным
вьтше воздействияr.r. Во всех }казанньD( сrrуlал< оформ-пяется техниtlеский акг о BHeceHHbD(

изменениJD(. Техяический акт хрilнится совместно со свlцетеJьством о поверке, каК НеОТЪеМЛеМirЯ

часть эксшIуатационньD( докумФ ов на АИИС КУЭ.
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2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIIИЙ
При проведении поверки выпоJ]нJIют опершши, }казанные в таблице 1

Таб.шаца 1 - ОпераIцпr поверю.t

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3,1 Влияющие величины, опредеJuIющие условия поверки АИИС КУЭ, должны
находиться в следующих диапазонах:

параметры присоединений Ик:
- НаПРЯЖеНИе, 0/о ОТ Ut"o*......... от 90 до l10

от l (5) до 120

от 0,5 до 1

от 49,6 до 50,4

- ТОК, О% ОТ IlHoM....,....

- коэффициент активноЙ мощности, coSQ.................,...........

- частота, Гц...........

диапазон температур окружающей среды, Ос:

от -45 до +40

от +10 до +30

от +18 до +24_ дJU{ сервера, УССВ ИВК.... . ..

параметры вторичных цепей Ик:
- вторичнzrя нагрузка ТТ.. ....... по НД на ТУ ТТ*

по гост 1983

от 0 до 0,25
- мощность нагрузки Тн
- ПаДеНИе НаПРЯЖеНИЯ В ЛИНИЯХ СВЯ3И СЧеТЧИКОВ С ТН, % ОТ U2HoM

* _ втори.*rм Еагрузка ТТ, изгогошtенньD( по ГОСТ 7746 после 01.01.2016, доJDIсIа соответствоватЬ

гост 7,746-2о15, тт, шгmошенньIх по гост 7746 до 01.01.2016 _ гост 7,746-2001, тт,
изготовленньD( по гоСТ р 70507.2_2024 - гоСТ р 70507 .2-2024.

4 трЕБовАния к спЕциАлистАм, осущЕствлrIющим повЕрку

4.1 К проведению поверки диис куэ допускают поверителей, изучивших настоящую
методику поверки и эксплуатационную документацию на АИИС КУЭ.

4.2 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов тока, входящих в

состав дИИС КУЭ, осуществJUIется персонitлом, имеющим стаж работы по данноNtу виду

измерений не менее 1 года, изуrившим методику измерений, регламентирующую проведение

измерений мощности нагрузки тансформаторов тока. измерение проводят не менее двух
специitлистов, один из KoTopblx должен иметь удостоверение, подтверждающее право работы в

элекгроустановках свыше 1000 В с группой по элекIробезопасности не ниже [V, второй -

Нмменовдтrе опершцш повфки

обязатоъвость вьпоJшенIr{
операдй поверк{ при

Номер разлша (путткга)

метод.пс{ поверIс.i, в
соответствии с которым
вьшоJIнJIется опФаLия

поверки

перви!Iнои
поверке

период{ческои
повФке

1. Внешптий осмотр средсткr измерений Да Да 7

2. Подотовка к поверке и
средства измерешй

опробование
fiа Да 8

3. Прверка пргра}шдrою обеспечеI ля

средства }rзмерений Да Да 9

4. Опредепеlпае погреtrшости ИК
измерении элекгриtIеской энергии

при
Да Да l0.1

5.Определетп-rе погрешносм смещениJI

IIIKaJш времени СОВВ AyIylC КУЭ,
национаJlьноЙ шка.lш врмеrш UTC (SL).

Ща Да l0.2

6. Подrверхqцеrп.rе соOветсIвия средсгва
измерений метрологшIеским требовашцм Да Да 11
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удостоверение, подтверждalющее прalво работы в электроустановках свыше 1000 В с группой по
электобезопасности не ниже III.

4.3 Измерение вторичной нагрузки измерительньп трансформаторов нalпрюкения,

входящих в состав ДИИС КУЭ, осуществJuIется персоflalлом, имеющим стаж работы по дilнному
виду измерений не менее 1 год4 изуlившим методику измерений, регламентируюtrtуо
проведение измерений мощности нагрузки трансформаторов напрлкения. Измерение проводят

не менее дв}х специzrлистов, один из которых должен иметь удостоверение, подгверr(дающее

право работЫ в электроустанОвкzlх свыше 1000 В с группоЙ по электробезопасЕости не пиже IV,
второй _ удостоверение, подтверждающее право работы в электроустановкarх свыше 1000 В с
группоЙ по электробезопасности не Еиже III.

4.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерI{гельным

трансформатоРом напряжения, входящими в состав диис куэ, осущестышется персоЕалом,

имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изrтившим методику

измерений, регла},tентир}тощую проведеЕие измерений падения напрфкения в линии соединения

счетчика с трансформатОром нzлпряженИя, и прошедшИм обучение по проведению измереяий в

соответствии с указанным документом. Измерение проводят не менее дв}х специaшистов, один

из koтopbD( должен иметь удостоверение, подгверждающее право работы в электроустановках

свыше 1000 В с группой по электробезОпасности не ниже IV, второй - удостоверение,
подтверждttющее право работы в электроустtlновках свыше 1000 В с группой по

электробезопасности не ниже III.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИIIЕСКИЕ ТРЕБОВДНИЯ К СРЕДСТВДМ ПОВЕРКИ
5.1 Средства поверки средств измерений (измерительньrх компонеЕгов), входящих в

состав ик АиИс куЭ.
При проведении поверки средств измерений (измерительных компонентов), входящих в

состав Ик диис куэ применяют средства измерений в соответствии с методиками поверки,

устzlновленными Федеральньш агентством по техниqескому реryлированию и метрологии для

кФкдого типа средств измерений.

5.2 Средства поверки АИИС КУЭ в соответствии с таблицей 2.

Таблица 2 - п Аиис Куэ и вспомогательные иства

Перчеtъ ркоменд/емьD(
средств поверки

Мегрологичесюле и те)<ни.Iеские

требомrмя к срлсгвам поверки,

необход,мые дтя по

Опершпп,t поверю,l,

требlтопие применение

321

Измерrrгоъ влаrrшосги и
температуры ИВТМ-7
(ргисгрш+,rоrrньй номер в

Федера,ъном
шформдцrоIrном фонле
,7lз94-1

Срлсгм rвмереюй т€мпераryры
окружшощей сре,ш в длапазоне вмерrппi
от 40 ОС 

до +40 ОС с бсоrкупrой
погрепшостью не более loC

п. 8.2 Кокгрrь условий
поверlс.r (при

подотOвке к поверке и
опрбоваlпшл срелсгв
измФешй)
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Вошталшерфазомегр
IlАрмАвАФФАм,
(рмсграиоrпъй номер в
<Dедераьном

шrфрмашоrшом фнле
3993748);

п. 8.4 8.9-8.11

ПрверкаСЭЭ.
Прверка вюрlлшъпс
нагрузок ТТ и TLI.

Проверка падеrп,rя

натlрлкеrпrе gг TFI до
СЭЭ. Проверtи
посJIедомт€Jьноfiи
чередомrшя фаз.
(ПРи под,отовке к
поверке и опрбомrпшл
срлсгв лвмерrшй)

БлоIол корреtспп.l времени

энкс_2
(ргисгрlrrrоrпъй номер в
<Dедераrьном

шrфрмаrиоlпrом фонле
37328_15)

Срлсгва lвмерtпй текущею времеlп,l,

сIпr(рнIвирв:lнные по сшllалaм
глбашъп< навlгашоrпъп<
сп}пlиковьD( сиием ГЛО}ЦСС/GРS с
ндшона,ъной пл<апой BpеMerпl

Россrйской Федерацд.r UTC (SL) с
сбmлогной не более 0

п.10.2

Прверка прелелов

смещеrлйша,ты
врмеrп.r СОЕВАИИС
куэ ошосrге;ьно
наtшонаьной шкаты

еш.lUТС S

прuмечшuе - ,[[оryrcхаепся uслюльзовоmь прu поверке dруzuе упверэrФнные u апmеспванные

эпаJlоны еdtлtuц вuttчtаl, срейmм чзvеренuй упверlсdенноzо muпа u поверенные, фовлеmворяlоlцuе
в
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п должение таблицы 2

6 ТРВБОВДНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПДСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

6.1 При проведении поверки должны быть соб,шодены требования безопасности,

установленные гост 12.2.007.0, госТ |2.2.00,7.з, <Правилами технической экспJryатации

электроустановок потребителей>, <Правилами технической экспJryатации электрических

станций и сЕтей РФ>, <Правилами по охране труда при эксLпуатации электроустановокD, а т оке

требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и счетчики,

изложенные в их экспJryатационной документации.
6.2 При применении эталонов, средств измерений, вспомогательных средств поверки и

оборулованй дЪп*r", обеспечиваться требования безопасности согласно гост 12.2.00з,

гост 12.2.007.3, гост 12.2.00,1.7.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

7.1 Проверлот целостностъ корпусов и отсуrcтвие вIrд{мьD( поврокдений срдсгв измернлй

(измерrrгеrшъпt компонеrпов).
7.2 Прверпсrг Отсугствие следов коррзии и нагрева в местах подц(JIючения прводIlьD( JIинии

связи,
7.3ПроверлотнzUIичиязапцIтньD<УстрйствотнесДIqцrоIмровмноговмешатсльстванавсех

*o*ronao* дийс Куэ, прлусмативаюпщх зшlшту согласно технической доцп,rетrrапдл на диис
КУЭ и измери:геьные компоненты.

7.4 РезуJьтат проверки сIштается поло'аIтеJIьным, есJIи вет замечшпй по гrушсгам 7.1"7 ,3 и:м

вьUIвJIенЕые замечдrия устрrшены в процессе проведенIдl внеIIшего осмсrгр,

В стryчае выявJIения несоотвsrc-гвий по rrуrкгам 7,1-7,3 поверку приосгдIавJммют до

устршеIшя выявленньD( несоответсtвIд1. В сщчае невозможности устанения несоотвgгgгвий, ИК с

Лист 6
Листов 15

l
Срлсгм шмерlптi сиJы переменною
элекtрическою юка с токовыми кпецими в

д.rапаюне измерrптй от 0,01,IHoM до
\1,IHoM с опlооrге"lьной погрrrпrосью не

fuле7 О/о;

Срлсгва шмерrпй элекгрическою
ндIр'D(еIмя переменною тока в дtапa}зоне

лtзмереrпй ог 0 до 480 В с ошосrrrеrьной
погрепшоfiъю не более 7 %;

Срлсгва вмершd часrrrш пермеrшою
т)ка в дrапазоне шмерrплi сrг 45 до 55 Гц с
абсо.тпотrой погреппlостью не более 0,05 Гц;
Срлсгм rBMeprTai коффшшеrrга
мопшоflи в дiапаюне rзмерешй от 0,5 до 1

с абсо.гпсrпrой погрrrшосгъю не более 0,05.

mаб.luuе.,u еmDол о zmle cюLtl mDе бсва,ttlяц,
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вьUвленными несоответствиJIми признаются непригодБIми к дzUънейшему применению

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВАИЗМЕРЕНИЙ

8. 1 Дя проведетпrя поверки предстalвJuIIсп следлоп{ую док}меIттацию:
- оIlисiлние типа АИИС КУЭ;
- формулярАИИСКУЭ;
- свидетеJъства о поверке Федfiв измфеЕий (измеритеJъньD( компонентов), входяпlIтх в ИК, и

св}цетеJIьство О пре.щIдущей повфке системы (при пФиод,{ческоЙ и внеочередrоЙ поверке);

- паспорга-прOтокоJы на к}мфитеJъные комплексы (при ныtrrщ{и);

- рабо.&iе журнаJБI АИИС КУЭ с дшньтtлл по кllиматиllеским и иным усJIовиям эксILrryатации

за интервirл между поверками (ToJlьko при периодической поверке).

8.2 Перед проведением повфюt вьшоJIняют следлопше по.щотовитеJъные работы:
- проводят оргilнизаIsrонно-технические мФоприятия по досгугry поверителей и персонаJIа

энфгообъектов к местам усцшовки измФитеJIьньD( трансформаторв, счет(мков элеюроэнергии,

УССВ; по размещению эталонов, откJIючению в необход,tмьD( сJглая( проверяемьIх средств

измерений от штатной схемыi
- прводят организiuионно-технические мерприяг}rя по обеспечению безопасности

поверочньD( работ в соотвсгствлflj с дейсгвуюUи}&l прzlвилil^.{и и р}ководствами по экспlryатации

примеюIемого оборуловшlия;
- средства поверIФ вьцерrс{в!rют в усповию( и в течение време}м, уст,lноыIенньrх в

нормативньIх документах на средства поверки;

- все ср€дства измереIflй, которые подIФкаТ зiвеь{лению, доJDкньI бьrь надеrrс{о заземлены,

поДсоеДшениез:DюtмоВзапцIтноюзазеN{лени,IккоIrryрУЗаземлениядоJDкнопроиЗВоДiтьсяранее
друпФ( соед{неЕIЙ, а отсоедшеНие - после всех отсоед{некий,

8.3 Проверяют соответствие измфитеJ]ьньD( компонентов Аиис КУЭ,
8.3,1Проверяют правиJъность расположешш и монтrDка средств измерениЙ (измерrгельньгх

компонентов), правиJъноfiъ схем под{JIючениrl измфитеJъньн тансформаторов тока (ТТ) и

измерrгеJъньD( 1рансформаторов напряжения (ТН) к счетмкzl}.,t элекгрической энерми. правиJъность

проюlадсr првод{ьD( JIиIпй связи.

8.3.2 Проверяот соOтветствие типов, кJIассов точности и заводских номеров факгически

испоJIьзуемьD( средств измерениIi (измерrгешньп< компоЕентов), указанным в огпlсаrfirи типа АииС

КУЭ, а таюке в техничесIаIХ zlкTalx о BHeceHHbD( изменениJDq естм бы,ш-r ЗаI\,lеНЫ СРеДСТв измерений

(измерrrыьтълl КОr,ШОНеrТГОВ), входяrцтх в сосгав ИК,
8.3.3 Проверяот HIUIи.Me свидетеJъств о поверке и срок ю( дейсгвия дш всех средств

измерениЙ (измеритышrьж коtшонеrпов): ТТ и ТН, счетчиков элекфртческой энергии, УССВ, При

Обнар),жениИ прсрченньD( cBIцeTeJ]bcTB о повФке средсгв измеренlй (измерlrге,гьньп<

коr"пIЪнеrтов), даьнЬft,rrие операrии по поверке ИК, в которьй они входят, вьшоJIняют после поверки

этих измерI{геJьньtх компонеIттов. ,
8.3.4 Резуьтат провgрки считаgтся положитеJIьным, если нет замечании по rгу]ктам

8.з.1 _ 8.3.3.
В сщ,чае вьUIвления несоответgтвrй по пункIzlм 8,3,1 _ 8,3,3 поверкry приостrrнавJIивают до

уgгршевшt вьUlыlенньtх несосrгвgтсгвий. В случае невозможности уФранения несоотвегсгвий, ИК с

вьUIв]]енными несоответствиrIми признzlются непригодlыми к даJънейшему применению,

8.4 Провершог счетчик{ элекгрIдIеской энергlлл, 
_

8.4. l l lроверлоТ ""*.*; " 
Ъо*р**о".u 

' 
пломб на счетчике и испьпате.rьной коробке.

IIроверfrот наJIи!ме доý,меюов энергосбьrювьп< организшшй, подгверждаюIlц{х правиJIьностъ

поддшючениrl счетчика к цепям тока и напрDкения, в частности, правиJьность чередованиJI фаз, При

отс)тствии таюr( докумектов иJМ нарушеlши (отсугсгвии) пломб проверяют правиJIьность

поДOlючешl,IсчеТIиковкцеIимтокаинzшрюкения(соответсгвиесхемпоДOIючения-схемам'
приведенным в паспорте на счgг,п,tк). Проверяют последоватеJъвость чередования фаз с помошъю
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8.5 Проверлот фу оцrонирвания кошъют€ров АИИС КУЭ (АРМ шм сфвера).
8.5. i Проводяг опрс текушц{х покаваний всех счетчиков элекфоэнергии.
Резуrътат проверки с.итается полоrФ{тепьным, есJIи опраuIIиваются все счетчиIс{, входяllие в

ИК, по.щергаюrrиеся поверке.

8.5.2 Прверяют гJryбину хранения измерrгеJъной информаIцrи в сервере АИИС КУЭ.
Резуrьтат првфIФr сtмтается полояФпеJъным, ecJrи гJryбина xprlHeHIlJI инфОРМаrИИ

соответствует }казанной в описzlнии типа.

8.5.3 Проверлот запшту прграLпд{ою обеспечеттия на сервере Аиис куЭ от

несацш{ионирвш*rого доfiупа. Дш эюго загryскают на вьшоJшение прграмму сбора дilнньrх и в поле
(mарJБ) вводят неправиrьньй код.

Резуrьтат провфIоr считается полояс.lтеJБным, есJIи при вводе неправиJъного пароJUI

програl,fft{а не разрешает прлолжать рабоry.
8.5.4 Проверяют рабсrry агшаратньD( кJtrочей (при на,тr.лм). Выкrпочшот сФвер и снимают

аппаратr1'rо зшrцrry (отсоедлн-пот кJIюч от порIа сервера). Вк,точают сервФ, загрркают

операционную систему и загrускают програLfflIу.

РезуьтаТ провФкИ сIмтаетсЯ положитеJъныМ, есJIи пол}'.{ено сообщеrтие об отс}тсrвии
(кJIюча запрIты)).

8.5.5 Проверлот прчlвиJъностъ значешй коэффлпшоrгов 1рансформац.{и измеритеJъньtх

траrrсформаторв, есlи преryсмсугрено их хрilнение на сервфе АИИС КУЭ.
Резуrътат проверло.r смтается положитеJъным, есJIи значешjя коэффшиекгов трансформщии

соответствуют коэффшrиеrпам трансформ Iц,l ТТ, ТН, счегч-rков.

8.5.6 В слуrае вьUIвленI'JI несоотвgтсгвлй по гг}тпсаI4 8.5.1 _ 8.5.5 прцедуру проверк-{

приостанавJIивают до усrранеIпrя дalнньD( HecoOTBercTBIй. В слуrае невозможности ycTpaHeHlUI

нЬсоотвегсгвий, ИК с выв,теrrпыми несоответствиями признilются непригодlыми к дальнейшему

применению.

8.б Проверка футпсlионирования вспомогатеJIьньD( устроиств
8.6.1 Проверяот футпсrионировапие модемов, испоJъзуя КОМIt{УНИКаlИОнные Rозмо}G{ости

спеlиаJъньD( прграt"п.r. Моделш с.пrглотся исправными в составе комппексц еоrи бьrшr усгilновлены
комlчtУпфУемыесоеДшешrjlипоУстilноВJlеннымсоеДДrеЕI,jIмУспепшопршелопроссчетIикоВиJ]и
ивк.

!оrryскаегся автономнм првфка модемов с испоJIьзованием тестового програ}{много

обеспечения.
8.6.2 Проверлот фуrп<rионированиJI ад.штерв штгерфейса - используя кабеь RS232

по.щJIючatют к адаптерам переносной кошъютф с По. Проверка с(мтаe.Iся успешной, если удilлось

опросить все счетqики, по,щлючеI{ные к данному адагперу.

8.6.2 В сл}цае выявлениЯ несоотвgгсвий по гrу{юам 8.6.1 _ 8.6.2 процедуру прверки

воьташrерфазомеrра ПАРМА ВАФ@-А(М). При проверке последоватеJIьносги чередоваrтия фаз
дейсгв)дот в соответствии с }казаниJIми, изJIоженными в руководсIве по его экспlтуатации.

8.4.2 Проверяют рабоry всех сегмеЕтов шlд,каторов счетIиков, отс}тствие кодов оrrшбок и:т-r

предrпреждеrпш1, проводят посJIедоватеJъЕ},ю проверку визуaчмзации параметров.
8.4.3 Проверлот работоспособносIъ опIиtIеского порта счетчика с помоцъю переносного

компьютФа. Огrмческий преобразоватеrь под<JIючzlют к порry переносного комIъютера.
Опрашпrвают счетqик по устrшовJIенному соедшению. Опрос счеrчлка считается успеtlIным, если
получен отчет, содержапдй дш*tые, зарегистрирванные счетrIиком.

8.4.4 Проверяrсrг соответсгвие шIдп(ацпл даты в счетчике ка:rеrцарной дате (часло, месяu, гол).

Проверку осуществJuпот визуitJьIlо иJIи с помохФю пфеносного комIъютера через огrптческий порт.

8.4.5 Резуlьтат провфIо,l стмтается положитеJъным, есJlи проверIоr по пунктil},r 8.З.1- 8.3.4

вьшоJшены с положительным резуJътатом.
В слу,rае вьuIвления носоответствй по п}ъктаI\,r 8.3.1 - 8.3.4 прцедуру проверIоr

приостанавJIивalют до усгранеI ,1я дilнньD( несоотвегствий. В случае невозмо}с{ости устрrlнения
несоответствшi, ИК с вы_шлrеrшыми несоответствIuIми признаются непригод]ьIми к да,rьнеЙшему
применению.
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приостмавJмвalют до усrр rеI .rя даIшьD( неи)OтвSIствIй. В случае невозмоrсlости yclpaнeнlrl
несоответствиЙ, ИК с выш,теtтными несоOтветствIUIми признаются непригод{ьIми к даrьнеЙшему
применению.

8.7 Проверяют отсуrcтвие оппбок шlформz шонного обмена.
Опершц.rя првфю,l отсугствIбI опtrrбок информационного обмена предусмативает

эксперимеIflzrьное подrверждение идентиtIности !мсловой измеритеjъной информации в счетчиках
элекгрической энерми (исходнм штфрмацая), и памям центрiuъного сервера.

В мометп проверки все технические Федствq входя]цrе в проверяемьй ИК, должны бьпь
вкJпочены.

8.7.1На сервере системы отобрzDкают иJIи распечатьвilют значения акгивной и реаюивной
элекгрической энергии, зарегистрированные с 30-ти t"пткултым икгервалом за поJшые

предl]ествуюпдле дrю провфки суIки по всем ИК. Прверлот нilJIиIме данньв, соответств),юпtих
каждому 30-ти ьллryтному иrпфваIry времени. Проrryск дilнньD( не догryскается за искJIючением

случаев, когда зтот прогryск бы.rr обуслоыIен откJIючетшем ИК и;м устраненным отказом какого-.гибо

компонента системы.
8.7.2 Отображают ца экране АРМ и.ш.r распечатывают яýФнаJI собьrг}Й счетмка и отмечают

моменты нарупеншI связи между измерr еJБными компонеIтта}.{и системы. Проверяот сохранноСть

измерrгеlъной IшформаIцти в сервере системы на тех шпервалr!х времени, в течение которого бьulа

нар},шена связь.
8,7.3 Оrображаrm на экране АРМ шп.r распечатывzlют на сервере прфиль нагрузIсl за поJIные

супrи, пред]Iествуюцдае дпо поверш,r. Испо.lъзуя переносной компьютФ. считывilЮт ЧеРеЗ ОrПОПОРТ

профtь нагр}зки за те же супсл, хршlяпчйся в па}4J{ти счетчика. Раз,тт.пrе значений акп.rвной

феакпавной) мопшости, храIrяцейся в пzl яти счетIIика (с рсгом коэффициеrrгов тансформации
измеритеJIьньD( траIrсформаторов) и базе данньй цеIпр.}Jъного сервера не доллсlо превышать одной

едrнш{ы l\{ладпего рllзряда у{тенного значенIлrI.

8.7.4 Рекоменлуется вместе с прверкой по п. 8.7.3 сJIичатъ покalзания счетчика по аrпlвной и

реttктивной элекгрической энерми стрго в конце поJDлIаса (часа) и сравнивать с данными,

зарегиФрирв {ными в сервфе сисгемы для того же момеIIта времени. .IIrтя этого визуаJъно или с

помоцью переносного компьютера черgз оптопорт считьвают показанIrI счетмка по акгивной и

реаrсп,rвной элекгрической эЕергии и сравнивают эти данные (с уlегом коэффичиентов

трансформаrци измеритеJъньD( тршсформаторв), с показалшяrли, Зарегисrрировzrrrными в сервфе

системы. Расхождение не доJDкно превышать .ще ед{ницы мла,цlrего разряда )дтенного значения.

8.7.5 Резуьтат провФюr с!мтастся полоrо{теJъныМ, есJIи отсуIствУют пргryски дalнньIх во

всех компоненТах АИИС КУЭ и показшrия счетсIиков по акгивноЙ и реакгивноЙ элекгрической

энергии совпадают с показаниями, зФегисгрирв&*шми на сФвере. В с.гryчае невозможностИ

ycтzlнeюr{ несоmвсгсгвlй, ИК с вьrявленными ЕесоответствLiJIми признаются непригодными к

да.гънейшеIrту применению.

8.8 Проверяют синхронизацию системного времени АИИС КУЭ
8.8.1 ВыключиТь синхроЕизацИю, изменить время часов счетчиков на l мин, установить

произвольное время на сервере. Включить синхронизацию. Через 1 час проверить совпадение

времени всех указанны)( устройств.
проверка считается успешной если выполняется автоматическая синхронизация даты и

ВреМениВIтУТреннихчасоВсчетчиковисерВера'приэТоМтеЦ4ц:IядатаиВремясооТВетстВУет
времени, синхронизированному со шкаrrой времени UTc (SU).

8.8.2 Проверить правильность работы системы синхронизации времени, определяя по

журналу событий расхождеяие времени синхронизируемого и сиЕхронизирующего компонентов

в момент, непосредствеIrЕо предшествующиЙ коррекции времени.

проверка сtмтается успешной если расхождение времени синхронизируемого и

синхронизир},ющего компонентов не превышает указанных в проекте описания типа,

8.9 Проверяют вторичные нагрузки измерительных трансформаторов тока,

8.9.1 Проверяют наличие док),,}dентов, подтверждающих правильность подключения
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вторичных обмоток ТТ. При отсуIствии таких документов проверяют правильность
подключения.вторичньтх обмоток ТТ.

8.9.2 Измеряют втори.{ные нагрузки ТТ, которые должны находиться в диапазоне,
ухазанном в ГОСТ'l'l46пlиlмГОСТ Р 70507.2-2024 иlлllлц ь описании типа средств измерений на
конкретный тип ТТ.

Измерение вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с МИ З196-2018 (ГСИ.
Методика измерений мощности нагрузки измерительных трансформаторов тока в условиях
эксплуатации)).

Прuмечанuя
1 ,Щопускаепся uзмеренuе моlцнослпu на2рузкu впорuчньlх цепей ТТ не провоdumь, еслu

пакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорпа-проmокола на dанньtй uзмерumельньtй

комплекс в печенuе uсmекаюulеzо мФtсповерочноzо u\mepBana Диис Куэ. Резульmаmьt
проверкu счuпаюп полохrumельньlмu, еслu паспорm-проmокол поdmверэюdаеm выполненuе

указанноzо выulе условuя dля Тт.
2 ,Щопускаеtпся моlцноспь наzwзкu опреdеляпь расчеmным пуmем, еслu uзвеспньt вхоdные

(прохоdные) u.мпеdансы всех усmройсmв, поdключенньtх ко вmорuчньи4 обмоmкалrt ТТ.

3 ,Щопускаеmся провеdенuе uзмеренuй в сооmвеmсmвuu с Dpyztl,uu аmtпеспованньLлlu
мепоduкамu uзмеренuй.

8.9.3 Результат проверки считается положитедьЕым, если вторичные нагрузки ТТ
находится в диапазоне, укrrзанном в НД на технические условия, по которым ТТ изгОтОвЛеНЫ

и/или в описании типа средств измерений на конкретный тип ТТ.
Прtlмечанuе: ТТ, чзzоmовленньtе по ГоСТ 7746 после 0].01.2016, dолэlсньt сооmвеtпсlпвоваmь

гост 7746_2015, тт, tвzоmовленные по гост 7746 dо 01.01.2016 - гост 7746-2001, тт,

lвzоmовленньlе по ГоСТ Р 70507.2,2024 - ГоСТ Р 70507.2,2024.

при отклонении вторичной нагрузки Тт от допустимого диапазона, процедуру проверки

приостанавлиВают до усIранения данных несоответствий. В случае невозможности устранения
!{есоответствий, Ик с выявленными несоответствиями признаются непригодными к

дzrльнейшему применению.

8.10 Проверяют мощЕость нагрузки измеритеJlьных трансформаторов напряжения,

8.10,1Проверяют нilлl{tlие докуLrентов, подтверждающих правильность подключения

первичных и вториtIньж обмоток ТН. При отс)пствии таких документов или нарушении

(оiсрствии) пломб проверяют правиJ]ьность подкJIючения первичных и вторичных обмоток ТН.

8.10.2При проверке мощности нагрузки ТН необходимо убед.rться, что отклонение

вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не болgg + 10 Уо от U*,_"-

Измеряют мощность наФузки ТН, которая должна находиться в диапазоне, указанном в

гост 1983 и/иrп.r в описании типа средств измерений на конкретньiй тип ТН,
измерение мощности нагрузки вторичньж цепей Тн проводят в соответствии с Ми з l95-

2018 (гси. методика измерений мощности нагрузки измерительных трансформаторов

напрfiкения в условиях экспJryатации)).

Прuмечанuя
1,Щопус*аеmся чзмеренuе моlцносmu наZрузкu впорччньlх цепей ТН не провоdumь, еслu_

mакuе uзмеренltя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmа-проmокола на dанныu uзмерumеlьныu

комfulекС в печенuе uсmекаюlцеzо ме)rсповерочноzо uнпервма диис куэ. Резу,пьmаmьt

проверкu счumаюlп пол()Jtumельньlмu, еслu паспорm-проmокол поdmверсюdаеm выполненuе

указанноzо вьtъuе успоыtя dля ТН-

2 ,щопускаеmся моulносmь наzрузкч опреdеляmь расчеmны]и пуmем, еслu лtзвесmны BxodHbte

(прохоdные) tlмпеёансы всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обмоmкам uзмерumельных

mрансформаmоров.
3,щопускаеmся провеdенuе uзмеренuй в сооmвеmсmвuu с dpyztlMu апmесmованньlмu

м е m о d u ка-цц u uз м е р е н uй.

8.10.3 Резуrьтат rrpoBeplcr счпаеrся поJIожитеJIьным, есJIи мопшость нагр}зки вторитrьD( цепеи

ТН находrrcя в д,lапаюне, указанном в ГоСТ \983 и]lllM в оIIисанlм типа средств измерештй на

Лист 10
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коIfiрегrъйтшТН.
При отклонении мощности нагрузки ТН от доrryстимого диапа:]она, процедуру проверки

приостанавливают до устаненru данных несоответствий. В сrrуlае невозможности устранения
несоответствий, ИК с выявленными несоответствиями признаются непригодными к дальнейшему
применению.

8.1l Проверяют падение напряжения в линии связи счетмка с измеритеJIьным

тансформатором нilпряжения
8.11.1 Измеряют падение напряжения U, в проводной линии связи для каждой фазы в

соответствии с МИ 3598-2018 (Гси. Методика измерений потерь напряжения в линиях

соед{нения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации)).
8.11.2 Значение падения нilпряженLtJl в JIинии связи счетчика с иЗМеРИТеЛЬНЫМ

трансформатоРом нilпрюкениJI долlкно соответствовать тебованиям п.1.5 Правил устройства
элекгроустановок (6 издание).

Прuмечанuя
l,щопускаеmся uзмеренuе паdенuя напряэеенuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с Тн не

провоdumь, еслч mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmа-проmокола на dанньtЙ

чзмерuпельньtЙ комплекс в mеченuе uсrпекаюlцеzо меlсповерочноzо uнmервма. Резуlьmаmьt

проверкч счuпаюm полоJlсlmельньlмu, еслu паспорm-проmокол поdmверэtсdаеm вьlпо,lненuе

уксlз анн о z о выше пр ебо ванuя.

2,ЩопускаеmсЯ паdенuе напряасенuЯ в л\,1нuu соеёuненuя счеmчuка с ТН опреdеляmь

расчеmньlJrl пуmеп4, еслu uзвеспны порамелпрьl провоdной лuнuu связлl u clLla элекпрuческо2о

mока, проmекаюlцеzо через лuнuю связu-

3 Допу"*о"a"' провеdенuе ttзмеренuй в сооmвеmс,пвuu с dруzшчu аlпmесmованны,+|u

меmоduкамu uзмеренuй-
8.11.3 Результат проверки считается положительным, если падение напряжения в линии

связи между вторичной обмоткой Тн и счетчиком соотвЕтствуgт требованиям п.1.5 Правил

устроЙства электоустшrовок (6 излшrие).

При превышении значения падениJI напряжения в JIинии связи счетчика с измерительным

тансформатором нilпрfiкениJI доIryстимого значения, процедуру проверки приостанав,цивают до

устранения данных Еесоответствий. В сrrrlае невозможности устранения несоответствий, ИК с

вьUIвленными несоответствиями признаются непригодными к дальнейшему применению,
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9 ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИИ

9.1 Прволяr проверку сооIвсгсгвия зiuIвlIенньD( идентифш( шошrьD( дalнньй пргрalммного
обеспеченкя (ПО), указаr*ъпr в оrисzлнии типа и эксплуатшшояной докуr{еrпiuц.lи:

- наименование ПО;
- идеrrпrфш( шонное наименование По;
- номФ верrи (идеЕп{фкаиоrптьЙ номер) ПО;
- rифровой идеrгп,rфикатор ПО (кокгрJьнiля суtt{ма испоJIIurемого кода);

- аJгоритм вьFIислеIrия цифрового лцентифш<атора ПО.
9.2 Проверка идеrrmфикащи ПО АИИС КУЭ
Убедгься, чrо идеrгмфш<шшонное наименование и номер вФсии ПО соотвегсгвусг

заJIвленньш (наименование ПО и его версиJI опредеJUrются поФе загрузtс,I ПО).

9.3 Проверка цифровою идекмфикатора ПО.
На вьцеленньпt модуJUгх ПО проверлrь Iифровые идеIггификаторы и aUгоритм вьнисленIIJI

lифрвого Iцентифlкатора.
Проверка чифрвою идеrгmфlшаюра ПО присхомг на ИВК (сфвФе) где усгановлено ПО.

загryспrь менедкер файлов, позвоJutrоцц{й призводпь хэIIмрвiшие файлов иlм
специaUмзированное ПО, предосгавrиемое разрабOгrоrком. В менеддфе файлов, необходамо открыть

катaшог и вьцеJIиIъ файrш, указаrшые в описiлнии типа на диис куэ. .Щалее, запусгив

соответствуюпýЛО ПРГРаlчП.{у просq{татъ хэш. По РеЗУJЪТаТаIt{ форrшруrсrгся файшl, солержаtlие

коды алгоритмов вьFIислениrI Iцфрового идентификатора в тексговом формате. Наименование файла

алгорrгм; выц,IсJIения цифрвою идеЕп,rфикатора доJDrсrо соответствовать нlмменовшrlпо файла, л,lя

коюрю провод{лось хэширкшие.
9.4 Резуrьтат првФIсr считчlется положитеJъным, ecrM идеrгпrфикационное наименование

ПО, номеР верии (илеlrгификаIшош{ь,пi номер) ПО, rифрвой идеrгmфикатор ПО не противоречат

приведенным в описании типа на АИИС КУЭ.
В сrтучае выявrrеrтия несооrвсIgгвий по rгrпсгам 9.1 - 9.3 АииС КУЭ признасгся непригодrой

к даьнейшему применению.

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ЬРДКТЕРИСТИК СРЕДСТВД
ИЗМЕРЕНИЙ

10.1 Определение погрешности ИК при измфении активной и реакгивной элекфической

энергии
10.1.1.ЩляопределениямsтрологическиххараюеристикизмериТельньrхканаловдИИС

КУЭ необходимо выпоJIнить расчет (оченку) погрешности измерений аюивной и реактивной

элеIсгроэнергии для сравнения с указанной в проекте опис,ш}tJl типа,

10.1 .2 Граничы интервiлла доrryскаемьIх относительньrх погрешностеЙ ИК рассчитываются

дr" "opr-"n"ri 
и рабо,тпх условий при доверительной вероятносги Р:0,95,

10.1.3РабочиеУсловия(суlетомчУвствителЬностииЗмерительныхкомпонентоВк
влияющим факгорам) в соотвсгсгвии с п. 3.

10.1.4ГраничыиктФвirладогryскаемойотноситеJIьнойпогрешностидлянормаJIьньrхи

рабочих условий Ик вычисляют по формулам 1 и 2 соответственно:

бцц_gу = *1,1 бiтг+6аrп+66+63с+6i
(1)

бцц_ру = t1,1 бf ,. + of,_r" + ба + бас + ofr + f si,
j=r

В формулах приведеЕы следуюпше обозначеЕия:

Бик - граяшщ штервала допускаемой сrшосrгешной погрппlости ,ч,пя рбочлп< условий ИК

(2)
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&тт
акгIвноЙ ФеаспвноЙ) элепрэнерппr в % дпя верягносrи 0,95;

ЮКОВalЯ ПОГРеШНОСТЪ ТТ, 0/о;

погреппlосгь налрлкеIflrя ТЦ %;

погрешность трalнсtрормаmрной схеrш подоIючения счетчика шз-зir }тловьD( погреufiостей

ТТиТЩ%;
погрешнойъ из-зar поrcри напрюкения в JIинии соедлlения счегч{ка с ТН, %;

ОСНОВНДI ПОГРеПrНОСТЬ СЧеТtПД(а, 0/о;

допоJIнитЕJъндI погрqпностъ счсгl п(a 0тj-й вrмяIощей веrмцлш, %.

Вычlсляегся по фрмуле бcj = Kj х Л€ j;
чисJIо вJIияюпц!( воIиIIин;

фулсия втпляlшя j-й выпtчшш, О/о на едд цý/ вrп.r.frошlеil вапtчлтlъt HtMo/oP/o;

огкllонеш.rе j-Й вJIIrrпощеЙ веIичины от ее HopмaJlьнom зIiачения, ед. физ. веJlичиtlьlпsмО/о.

Прuмечанtlя:
_ в качесmве сослпав]пюlцlх поZреuносmu, завuа иц.в оп вецuчuньl mока На2РУЗk'u (а п,

ь ф fr), uспольз)поm Makatшlubqble значенuя преdепов поzрешносmu в сооlпвеmсmвуюulац

duапазоне ttзменеим пока на2рrзка, mо есmь прu наuменьuем значенuu mок4 Hazpplat (напршмер, dM

dtлдпазона оm Q,]IH1M dо O,2IHoM берепся зlцлченuе поФешнослпu прu 0,|IHIM, dM duапазона оm

O,2IHъM dо IHoM - береmся эначенuе по?решносmu прu 0,2IHoM);

- в качесmве сосmаапюuрй поzрешносmu Lr-за поmерь напряrlсенllr, в .iluвuu

прuсойuненчя <тн - счеmчuк> uспользуюп преdельно dопускаеuое значенuе _ 0,2596 UHqM;

- в качесmве коэффuцuепmа моlцносmчuспользwп наu|rlеньшее значенuе коэффuцuенmа

моulносmч в duапазоне е2о lвмьненllя (напрчмер, dM duапазона оm 0,8 dо 1 uспользуlоm значенuе 0,8).

10.1.5 При отс)пствии в ик каких-либо измерительных компонеЕгов, соответствующие

значения погрешностей в формуле l не используются.

10.1 .6 Погрешность 1рансформаторной схемы по.щшючения счетчика бо, возникающую за

счет угловых погрешностей Тт и Тн, определяют при измерении активной энергии и реактивной

энергии с )четом угловых погрешяостей @u и @r и значения cosq по следующим формулам:
- при измерении zктивной энергии:

,n =0,029.бLф

- при измерении реzктивной энергии:

l - sin2p

тн

l - cos2p
(3)

coSp

шп.I Ео = 0,029 . Ф] +Oi, . (4)

В формулах приведены следуюшs,Iе обозначения

ot - }тловФl погреuпrосгь ТТ, ш,rн;

- углокlя погреплrосгь fi! шш;

коффlщиеrп мопшости по акгивной элекгрэнФгии коЕIрошруемою присоединения,

усрдненrый за потryчасовой rпгrерва.п времеlп,l;

коффrлл.rекг MoIllHocTи по реактивной элекгроэнермп коЕФолируемою присоединен}"I!

усредrеr+ъй за поrryчасовой шттерва:I времени,

10.1.7 Граничы иктервала доtryскаемой относительной

раздельно для Ик активной и реактивной элекгроэнергии,
10.1.8 Результат проверки считается положительным, если

погрешностей не превышают значений, приведенных в описании типа,

10.2 Проверка пределоВ смещений шкiшы времеви СоЕВ Аиис куэ, относительно

национальной шкалы времени UTC (SU).

l0.2.1Пределысмещенийшк:lлывременисоЕВАииСКУЭотносrгельнонационаJIьнои

4 = 0,029.
Slnp

о]+о| cos р

,/l - cos'rp

cos 9

sin g

погрешности вычисJIяют

рассчитанные значения

Методика поверки
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Рис. l - Логический канал пер€дачи Еациональной шка.Tы времени UTC(Stl) к компонентам СОЕВ

l0.2.3 Включают блок коррекции времени ЭНКС-2 согласно руководству
эксплуатации. Убедивrrп,rсь в нalличии связи со спутниками ГЛОНАСС, опрелеJUIют расхождение
шкi}л времени сервера и блока коррекции времени. Расхождение шкал времени сервера и блока

коррекции времени не доJDкно превышать укaванного в описании типа на АИИс КУЭ.
10,2.4 По жypнalry событий сервера опредеJIяют смещение шкал времени Сервер -

счетчики электической энергии.
10.2.5 Смещеrтие шк.lлы времени соЕв дииС КУЭ относительно национllльной шкмы

времени UTC(SU) опредеJUIется по формуле:

rlo

(5)Дт665з = t1,1 Дт6"о2 + Дтgr2 +
Асч+

24lтl .u

2

где:
Дтс"р предельное смещение шкirлы времени сервера относи.геJIьно национальной шкалы

времени UTC(SU), с;
предеJIьIrое смещение шкiuIы времени счетчика относительно сервера, с;

предел абсолютной погрешности точности внугренних часов счетчика, с/с}"т;

изменение точности хода часов счетчика в диапазоне рабочих темпераryр,

С/СО/с}"пси ;

максимальная веJIичина отк.лонения температуры от ее норм'rльного значения

(20"С), С";
цикJIичность сравнения времени счетчика с временем сервера, ч,Тц сч

10.2.6РезУльтатпроверкисчитаgтсяположительным'еслизначениесмещенияшка,'lы
времени соЕв дииС кУЭ относlrгельно шк.lлы времени UTc (SU), полученное по п. 10.2,5 не

превышает *5 с.

11 подтвЕрждЕниЕ соотвЕтствI,1я
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИИ

1 1 ,l На основшrии положитеJъньD( резуJътатов всех прверк по гг1тrlсгЕlм разделов 7- l0

диис куэ и.rм отдеьные ик признtlются пригод{ыми к применению (подгверждено соответствие

АИИС КУЭ и.тм огдеrьньп< ИК устilновJIенным метроломческим требоваrшяrл),

l1.2 На основштии отрицатФъньж резуJътатов хотя бы по од{ой,rз прверок по rrуIктам

раздеJIоR i_ro дlмС КУЭ и.ш отдеJIьные ИК признаются непригодrыми к применению (не

подгверждено соответсIвие Аиис куЭ иJм отдеJъньD( ИК усгановленным метрлогическим

трбования,r).

12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

l2.1 Сведешя о резуJътатах пoвeplc,t долrаrы бьггь переданы в Федеральньй информшшонньй

фоrи по обеспечению едд{ства измерений в соответствии с поряд<ом создаюя и ведениJI

6"дaрл*"о.о информаIшонною фонда по обеспечеrмю едлнства измерений, передаlм сведений в

rl"aо 
" 

unaaan", изменений в данные сведения, представJIения содержаUц,rхся в нем докуt'lентов и

сведеш{Ii, предусмотенным частью з сгатьи 20 Федераьпого закона Ns 102-ФЗ, аккредтгованным на

поверку Jмцом, прводrвllмм поверку, в сроки, не превьппаюпще 40 рабо,*о< дней с даты поверки,

12.2 По за.шлетл,по *.д.*цu ДrryrЬ куэ и;м лицц представившего диис куэ на поверку,

Сервер Счетчикуссв

Дпп"*

шкzulы времени UТС(SЦ опредеJIяют покомпонентным (поэлементным) способом.
10.2.2 Логический канал передатм национаJьной шкмы времени UTC(SU) к компонентам

СОЕВ представлен яа рисунке 1.



Методика поверки
мтл.мп.0l2-2025

Лист l5
Листов l5

: (кремговalнное на повФку JIиIIо, проводrвшее поверку, в еIryчае положитеJIьньD( резуJътатов
поверки по п. l1,1 (подгверщдено соответйвие АИИС КУЭ иJIи отдеIъньD( ИК мgгрлогr{ческим
трфовшп,lrп,l) вьцает свидет€JIьство о поверке, оформленное в соOтветствии с требоваIrиями к
содержанию свидете,ъств о поверке, угверждеI ъми приказом Млrrпротчrюрга России от 3 1.07.2020

г. }JЪ 2510. Знак поверки наносится на свидетоъство о поверке. В приложенш,t к свидетельству о

повФке указывается перечень, состав и меrрологические харaктеристию.l Ик, пршедrптх повФку и
пригодIьD( к применению. В слуrае отрицатеJъньй р€зуJIьтатов поверки по п. 1 1.2 (не подгвФждено
соответствие АИИС КУЭ иJIи 0тде,ъньD( ИК мегроломческим требоваюrя,.t) ак<редтгованное на
поверку JIицо, прводrвшее повФку, вьцает извещение о непригодIости в соответствии с поряJком
проведешrя поверки срдсгв измереrпшi, угверждеIшьплi прика:}ом МIс{прмгорга России от
3 1 .07.2020 г. Nq 25 10. В приложеrпrи к извещению о непригодноgги указьвается пsречень и состав ИК,
прошедпих поверку и признанньD( непригодшми к да.rьнейшему применению, с }казанием причин
неприroдrости.

Инженер-метролог
ООО <Метрикслаб> А.А. Большаков


